09 _SinCosTanTextaufgaben_Opp

Sinus, Kosinus, Tangens-Textaufgaben — Ldsung

a)
Corcovado
395m| Zuckerhut
053,65° =2 =2 3 §=05546m - cos3,65° = 5534,75m
Hyp 5546m
Die waagerechte Entfernung vom Zuckerhut zum Corcovado betragt 5534,75m.
b) sin3,65°=——=2* 3 x4+ h=5546m-sin3,65° = 353,07m
Hyp 5546m
tan3,26° = -~ = —=* > x =5534,75m - tan 3,26° = 315,26m
AK 5534,75m
h=x+4+h—-—x=353,07m —315,26m = 37,81m
37,81lm —8m = 29,81m 353,07m + 395m = 748,07m
Die Hohe der Statue betragt 29,81m, die des Corcovado 748,07m..
a)

Seinsheim

1915m

Huttenheim

X

Buyllenheim
A= % “a-b-siny = % 1915m - 2734m - sin 88,1° = 2, 62km?*

Es wird eine Flache von 2,62km? begrenzt.



b)

3. a)

b)
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Hilfshohe h einzeichnen (in der Skizze blau).

sin88,1° = 5—;; > h=1915m-sin88,1° ~ 1913,95m

cos 88,1° = :—JI; - d =1915m - cos 88,1° ~ 63,5m

e =2734m —d = 2670,5m

tany = 5K — 1913,95m
Y =" = 2670,5m

f = 180° — (a + y) = 180° — (88,1° + 35,6°) = 56, 3°

> y=356°

Der Winkel bei Bullenheim betragt 56,3°, der bei Hlttenheim 35,6°.

x2=e2+h? > x=+/2670,52+1913,952 = 3285,5

Die Entfernung von Bullenheim nach Hiittenheim betrégt 3285,5m.

21/45° 10,96°

409,19m 1,12m

b
(1) tan 21,45° = % > a=b-tan21,45°

a
409,19+b

(2) tan 10,96° =

. ] o __ btan21,45

(1)in(2): tan10,96° = 091991

tan 10,96° - ( 409,19 + b) = b - tan 21,45
b-tan10,96° + 409,19 - tan 10,96° = b - tan 21,45

409,19 - tan 10,96° = b - tan 21,45 — b - tan 10,96°

409,19-tan 10,96°
b= =397,71m
tan 21,45—-tan 10,96°

Das Ende der Briicke ist etwa 398m vom Ful3punkt des Doms entfernt.

tan 21,45° = % - a=b-tan21,45° = 397,71m - tan 21,45° = 156,26m

h=a+112m = 156,26m + 1,12m = 157,38m

Der Dom ist 157,38m hoch.
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h
a
787km
Alexandria Syene
tan7,20=K > p=_CGK _ _T8kMm _ 6o30km
AK tan 7,2° tan 7,2°

Die Sonne ware 6230km von der Erde entfernt.

Syene

U 360° 360°
— U=

= - 787km =~ 39350km
787km  7,2° 7,2°

Die Erde hatte einen Umfang von 39350km.

U=2-mor > r=_—=2"x6263km
. GK X . °
sina = e -> = 6263km +sin3,6° ~ 393,3km

2> x=1786,5km

Der Tunnel hatte eine Lange von 786,5km.



